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GUIA DE MATEMATICA 4° ANO A-B-C
Semana del 11 al 15 de mayo

Unidad: N° 1
Subsector: Matematica

OBJETIVO DE APRENDIZAJE: OA 3 Resolver problemas con niimeros naturales aplicando el algoritmo de adiciones y
sustracciones.

Nombre: Fecha:
Profesora: Jacqueline Martinez Mufioz

Correo Profesora; jacqueline.martinez@colegioclubhipico.cl @
Profesional PIE: valeska.penaloza@colegioclubhipico.cl

>

INSTRUCCIONES GENERALES:

1.- Si no puedes imprimir la guia copia los ejercicios en tu cuaderno y
escribe a que semana pertenece.

2.- Lea de manera detenida y comprensivamente cada ejercicio para
posteriormente realizar las actividades de esta guia complementaria.

3.- Puedes realizar esta guia con el apoyo de tu familia.

4.- Una vez terminada la actividad, trabaja en las paginas del libro sefialadas
al final de la guia.

Recuerda una vez finalizada
las actividades enviar una
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¢Donde?
Al correo del curso que perteneces.

¢Donde?

4°ano A  cuartoa@colegioclubhipico.cl
4°ano B cuartob(@colegioclubhipico.cl

4°ano C  cuartoc@colegioclubhipico.cl



http://www.colegioclubhipico.cl/component/contact/12-contacts/1-colegio-club-hipico.html
mailto:jacqueline.martinez@colegioclubhipico.clgmail.com
mailto:valeska.penaloza@colegioclubhipico.cl

210 s
i ACTIVIDADES A®

En esta guia vas a resolver problemas y para eso lo puedes hacer aplicando el
algoritmo de la adicién o la sustraccion y ademas puede usar la tabla posicional.
Observa el ejemplo.

1.- Rocio tiene en su bolso $ 560 y en su bolsillo $ 148, ;cuanto dinero tiene en
total?

Aqui se reagrupa (canje) 6 + 4 =10 se deja el cero en la posicion

Operacién de la decenay el 1 se reserva en la posicion de la centena
1 Para resolver adiciones con algoritmo primero se suman las
h 6 0 unidades, luego las decenas y finalmente las centenas,
N | considerando el canje cuando corresponde
1 4 |8
7 0 |8

Respuesta: Rocio tiene 708 pesos en total.

2.- Rocio tiene en total $ 708 pesos, va a la verduleria y compra $ 545 en manzanas.
¢ Cuanto dinero tiene ahora Rocio?

) Canje
Operacion
e |1 Para resolver sustracciones con algoritmo primero se escribe el
minuendo (708) luego el sustraendo (545) y se comienza a restar
— /?/ O | 8 por las unidades y se realiza el canje cuando sea necesario.
b 14 |5
1 16 |3

Respuesta: Rocio ahora tiene 163 pesos.

Observa estos links para complementar tu aprendizaje:

-

Aprendiendo a sumar:
https://www.youtube.com/watch?v=o0exd Dfic Q
Aprendiendo a restar:
https://www.youtube.com/watch?v=42vjqtle GO9E



https://www.youtube.com/watch?v=oexd_Dfic_Q
https://www.youtube.com/watch?v=42vjqtleG9E
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| Resuelve los siguientes problemas aplicando el algoritmo de la adicion o
sustraccion segun corresponda.

1.- Priscila fue a comprar rosas a una floreria. Compro un ramo de rosas en $320 y
le sobraron $650. ¢ Cuanto dinero llevo Priscila para comprar las rosas?

Operacion Respuesta:

clolu

2.- Lucas compro una galleta que pagd con $500. Recibio de vuelto $265. ¢ Cuanto
le costo la galleta?

Operacion Respuesta:

clolu

o

3.- Laura compré naranjas y manzanas en la feria. Las naranjas pesaron 325 gramos
y las manzanas 228 gramos mas que las naranjas. ¢ Cuanto peso en total la compra
de Laura?

Operacion Respuesta:

clolu

4.- Camilo tiene una coleccién de 570 monedas y Pablo una de 395 monedas.
¢ Cuantas monedas mas tiene Camilo que Pablo?

Operacion Respuesta:

clolu




Cierte

¢ Cuales de los siguientes verbos corresponden a sumar y a restar?

Pinta de color rojo los verbos que corresponden a “sumar” y de color verde los que
corresponden a “‘restar”

4 N 4 N 4 N 4 N

Bajar Subir Disminuir Aumentar
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Agregar Quitar Retroceder Avanzar

\ S \ S \ S

@ Inventa dos problemas, uno de suma y el otro de resta con las siguientes
condiciones:
a) Debe ser un problema sencillo de la vida diaria.
b) En el texto no debe aparecer la palabra “sumar” o “restar”
c) Escribe la solucién matematica al problema.

Trabaja en el texto de estudio desde pagina 52 a la 55 }




ReﬂeXi()no 1.- marca Sl o NO con una X.

2.- Si tu respuesta es NO, justifica el ¢por qué?

INDICADORES Sl NO | ¢Por qué?

Lei con atencion la explicacion de como
resolver los ejercicios.

Pude resolver los ejercicios solo (a) o tuve
que pedir ayuda

Pude identificar la operacion para resolver
los problemas.

Dedique el tiempo suficiente para realizar
el trabajo.

Me esforce en aprender

iSolo para valientes!

Acertijo matematico publicado por la NASA.

¢ Cada cuantos minutos orbita la Estacion Espacial
Internacional alrededor de la Tierra?

La Estacién Espacial Internacional orbita la Es_cribe el valor que tiene cada
Tierra cada __ minutos objeto
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No te olvides que si no puedes imprimir la guia debes copiar los ejercicios ~
en tu cuaderno. \ ;@@

Enviar fotos con las actividades terminadas escribiendo tu nombre en cada ¢ §
hoja y fecha que corresponde. .
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La honestidad significa enfrentar
la verdad con nosotros mismos y con otras
personas. Significa que otras personas sean tan
importantes para nosotros, que no los
engariaremos por buscar el beneficio propio.

-

Clas® 1

Comenta el siguiente
= | texto con tu familia

N

Ahora que ya sabes que significa ser honesto, te invito a realizar la siguiente
evaluacion, sin pedir ayuda, para ver que has aprendido en este periodo.

Degaﬁm\\o Me evalio

ney

1.- Escribe los términos de cada operacion dentro de las flechas. ik |

Términos de la adicion

clolu
1

Términos de la sustraccion

clDlu

2.- Observa como se resolvio la adicion

decena y centena?
5 4 8 Respuesta:

& |10
5 |6 | O o s
114 8 5 4 |5
7 o |8 L Te 13

n ¢Qué significan los 1 que aparecen en las columnas de la
1 | 1

1 | 715

712 |3

3.- Observa como se resolvio la sustraccion

n ¢Qué significa el digito 4 que aparece en la columna de la

4 |14 decena?
|6 |57 |4 Respuesta:

3 |2

9
3 (2[5
unidades?

¢Qué significa el digito 1 que aparece en la columna de las

Respuesta:

Ciert® o
¢ Te resulto atil esta evaluacion?, ¢por qué?
Respuesta:




4° BASICO

PAGINAS TEXTO ESCOLAR

Leccion 2

Tema 2 £Como resolver adiciones y sustracciones

aplicando el algoritmo?

ﬂ En parejas, observen el procedimiento que realizd Lucia con los blogues v
la tabla posicional para resoler una adicion. Luego, respondan.

(ﬁam

¥ Se juntan por
tipo de elemenio
comenzando con
las unidades.

EEER  Se reagrupan.

las ardenas an ls
tabta posicioral,
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a iPorqué en el paso 3 se debe realizar un reagrupamiento?

b. Si hubiese 21 unidades, ; cdmo sernia el reagrupamiento? y ; cudl seria el

canje?

c. i Cual es la suma de esta adicion? Esc:n'banla.| 5

Unidad 1 - Mumeros y operacionss. Patrones y algebra

Lucia tiene $471 y pierde $220. . Cudnto dinero le quedd?

a. Describe el procedimiento gue utilizar/as para restar ambas
cantidades usando la tabla posicional. Luego, calcula.

b. Compara tu respuesta con |a de tus comparieros y companeras

Conozod ¥ pmoiico

& 1TETMABDS3.

Para resolver adiciones puedes usar el algoritmo estandar. Esta estrategia
consiste en escribir los sumandos en la tabla posicional y sumar los digitos en
forma vertical segin su posicion. Primero se suman las unidades, luego las

decanas y finaimente las centenas, considerando el canje cuando corresponda,

Por ejemplo: 266 + 355
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|: La unidad que se reagrupa (canje) _,|

L)

B

2 -] a

| 3 L] &

1"
o

*

2 -] a

| 3 L] &

2 1

1

[ La decena gue se reagrupa (canje).
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La suma es 621

Para resolver sustracciones puedes utilizar el algoritmo estandar. Se escriben &l minuvendo
y el sustraendo en la tabla posicional, para luego restar los digitos en forma vertical segin
su posicion, Se resta empezando por las unidades y se realiza canje cuando sea necesario.

Par ejemplo: 135-118 [Rﬂanmpu una decena. Quedan 2 decenas ¥y 15 unidades {eln}e].]
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La resta o diferencia es 17.
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Leccién 2
Tema 2

A

"-Mwnﬁﬂunmlhw‘ una decena y na si hay centenas? Piensa en
&l sjemplo 103 = 64, ==

Completa y resuelve las adiciones.
a. 305+ 297 b. 737 + 132 c 568 + 207

Completa y resuetve las sustracciones utilizando el algoritmo.
a. 452 - 125 b. 991 - 357 c 872 -381

F Resuelve las adiciones.

4| 421 +91+ 105 b.|11n+52n-+349 c. | BT +TB3+105

[} Resuele las sustracciones en fu cuaderno.

a | s29-419 b gr3-ss2 | o[ 233174

Escribe en cada recuadro el digito correspondiente para completar la

operacion.
a b c
7| 3 4 | 5 | 2 g8 |2 | s
+ & bl =] 1 - 4 8
- 4 -l Q0 o a8

T Unidad 1 + Mdmeros y operaciones. Patrones y algebra

Desarrolio A

Aplco y reflexiono

E} Historia, Geografia y Ciencias Sociales. José y su papa v
recorreran Chile partiendo de La Serena. En la imagen s .
estan anotadas algunas cudades por las que pasaran. ¥ \
¢ Cuantos kilometros recorreran hasta llegar a Chillan?
E) Alfredo tenia 134 sandias_ Si vendio 112, ;cuantas ‘ng
sandias le quedaron? :
] E!colegio al que asiste Rosa tiene 45 estudiantes en \
los cursos de prekinder, 56 en los cursos de kinder, E ’ ] .-
348 estudiantes en basica y 497 estudiantes en edia. El B
colegio al que asiste David es mas pequerio; tiene entre |
prekinder, kinder y basica un total de 718 estudiantes. 513 km
a ;Cuantos estudiantes hay en total en el colegio al S R 3
que asiste Rosa? ( ‘
b. Al comparar las cantidades de estudiantes de ambos e
colegios, ;cuantos mas hay en el colegio al que
asiste Rosa que al que asiste David?
Observa la situacion y resuelve para responder la pregunta
de Andrea.
Quiara una lechuga
y un repolia. ; Codrio
I dabo?
e —
[ ek
| que se relaciona con la
pregunta.
‘ Diario de aprendizaje i
:Coémo resuelves una . Como te sentiste realizando las
adicion o sustraccion actividades de este Tema? Pinta una cara.
aplicando el algoritmo? o
Explicale a un comparero @ - m >
0 compafriera. +

Matematica - 4 ® basico



